
Kvantitativ del e 	

Provpass 4 Högskoleprovet

Provet innehåller 40 uppgifter

På nästa sida börjar provet som innehåller 40 uppgifter och den totala provtiden är 55 minuter.

BÖRJA INTE MED PROVET FÖRRÄN PROVLEDAREN SÄGER TILL!

Tillstånd har inhämtats att publicera det upphovsrättsligt skyddade material som ingår i detta prov.

Instruktion
Detta provhäfte består av fyra olika delprov. Dessa är XYZ (matematik), KVA (kvantitativa jämförelser),   
NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter  
finner du i ett separat häfte.  
 

Prov	 Antal uppgifter		 Uppgiftsnummer 	 Rekommenderad provtid

XYZ	 12			   1–12		  12 minuter

KVA	 10			   13–22		  10 minuter

NOG	 6				   23–28		  10 minuter

DTK	 12			   29–40		  23 minuter
	

Alla svar ska föras in i svarshäftet. Det ska ske inom provtiden.  
Markera tydligt. 
Om du inte kan lösa en uppgift, försök då att bedöma vilket svarsförslag som verkar mest rimligt.
Du får inget poängavdrag om du svarar fel.
Du får använda provhäftet som kladdpapper.

Svarshäfte nr.

2012-10-27
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NY PROVDEL
XYZ – PROBLEMLÖSNING

1.	 n är ett udda tal. Vilket svarsalternativ är ett jämnt tal?

A	 n(n + 3)  

B  	 2n + 3

C 	 3n + 2 

D 	 n2 + 2 

2.	 Vad är 2
1

3
2

4
3

5
4

6
5

7
6

8
7

9
8

10
9

1
10

$ $ $ $ $ $ $ $ $ ?

A 	   1

B 	   2

C 	   5

D 	 10
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XYZ

3.	 Tio mätvärden har följande lägesmått: 
Medianen är 100 
Typvärdet är 100 
 
Vilket påstående är korrekt?

A 	 Exakt fem mätvärden är under 100.

B	 Exakt fem mätvärden är över 100.

C 	 Mer än hälften av mätvärdena är 100 eller högre.

D 	 Mindre än hälften av mätvärdena är 100 eller lägre.

4.	 Vilket svarsförslag motsvarar 3x2 + (3x)2? 

A  	   6x2

B  	   9x4

C  	 12x2

D 	 27x4
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XYZ 

5.	 Linjerna y = 2x + 2 och y = – 4x – 5 är inritade i ett koordinatsystem. Hur långt är 
avståndet mellan linjernas skärningspunkter med y-axeln?

A 	 2 längdenheter 

B 	 3 längdenheter 

C 	 6 längdenheter

D 	 7 längdenheter 

6.	 För vilka y gäller olikheten > >y
y y
1 1

- ?

A 	 y < –1

B 	 –1 < y < 0

C 	 0 < y < 1

D 	 y > 1
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XYZ

7.	 Av tio på varandra följande heltal är summan av de fem minsta talen 420.  
Vad är summan av de fem största talen?

A	 425

B	 430

C	 440

D	 445

8.	 Hur stor är vinkeln z?

A 	 105°

B 	 115°

C 	 120°

D 	 150°
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XYZ 

9.	 (1, 1), (6, 3) och (6, 7) är punkter i ett koordinatsystem. Om punkterna förbinds 
med räta linjer, hur stor blir arean som begränsas av dessa linjer?

A	 10 areaenheter

B	 12 areaenheter

C	 15 areaenheter	

D	 18 areaenheter

10.	 x 0!  och x x 2= - . Vilket värde har x?

A	 –1 	  

B	 1

C	 2-

D	 2 	   
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XYZ

11.	 Vilket svarsförslag är närmast värdet av 20
8 ?   

A	 20
8 2

` j   

B 	 100
40  

C  	 10
6

D	 40
16   

12.	 En bil färdas x km på y min. Hur lång tid tar det att färdas z km med samma 
konstanta hastighet?

A 	
z
xy

 min

B 	
y
xz  min

C	
x
yz

 min

D 	
xz
y

 min
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NY PROVDEL
KVA – KVANTITATIVA JÄMFÖRELSER

13. 	x och y är positiva heltal. 
42xy =  och 85x y2 2+ =   

Kvantitet I: 	 x

Kvantitet II:	 y

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig

14.	 ABC är en triangel där vinkeln BAC är 60° och AB = AC = 9 cm.

Kvantitet I:	 Omkretsen av triangeln ABC

Kvantitet II: 	 30 cm

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig
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KVA

15.	 x 0!  
 
x

y
x

13 2
=

+
 

Kvantitet I:	 y

Kvantitet II:	 13

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig

16.	 y > 0 
x = 2y

Kvantitet I:	 x – y

Kvantitet II:	 2x – 4y

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig
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KVA 

17. 	Figuren nedan visar en cirkel som är indelad i sju cirkelsektorer. 

Kvantitet I:	 Medelvärdet av cirkelsektorernas medelpunktsvinklar		

Kvantitet II: 	 50°

A	 I är större än II

B	 II är större än I

C	 I är lika med II

D	 informationen är otillräcklig

18.	 Linjen L1 går genom punkten A = (–3, –3) och punkten B = (5, 3). Linjen L2 
skär linjen L1 någonstans mellan A och B. Linjen L1 skär y-axeln i punkten 
(0, y1). Linjen L2 skär y-axeln i punkten (0, y2). 

Kvantitet I:	 y1

Kvantitet II:	 y2

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig
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KVA

19.	 k > 0

Kvantitet I:	 3
2
1

6
k $

$

Kvantitet II:	 6
2(3 )k

 

A	 I är större än II

B	 II är större än I

C	 I är lika med II

D	 informationen är otillräcklig

20.	 ABC är en triangel.

Kvantitet I:	 x

Kvantitet II: 	 y

A	 I är större än II

B	 II är större än I

C	 I är lika med II

D	 informationen är otillräcklig	
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KVA

22.	 Det är sju personer på en fest. Alla personer skakar hand med  
varandra exakt en gång.	

Kvantitet I:	 Totala antalet handskakningar

Kvantitet II:	 21

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig

21.	 Kvantitet I:	
3
3

1x

x

-
 

Kvantitet II:	
3
3

2

1

x

x

-

-

 

A	 I är större än II

B	 II är större än I 

C	 I är lika med II 

D	 informationen är otillräcklig
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NY PROVDEL
NOG – KVANTITATIVA RESONEMANG

23.	 Erik har ett fotoalbum som rymmer 126 bilder. Hur många bilder har Erik i sitt 
fotoalbum?

(1) 	 Om Erik tar bort fyra bilder så är 1/7 av fotoalbumet tomt.

(2) 	 Om Erik sätter in ytterligare fem bilder så är 1/14 av fotoalbumet tomt.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena

24.	 De tre syskonen Gustav, Viktor och Frida ska dela på en summa pengar.  
Hur mycket pengar får Viktor?

(1) 	 Viktor får 25 kronor mer än Frida.

(2) 	 Gustav får en tredjedel så mycket som Viktor men hälften så mycket som Frida.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena
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NOG

26.	 A, B och C är tre tal. A och C förhåller sig som 25:2. Hur förhåller sig A till B?

(1) 	 Förhållandet mellan B och C är 5:1.

(2) 	 Talet A är 50.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena

25. 	Ett halsband som består av en silverkedja och en ädelsten väger 275 gram.  
Hur mycket väger ädelstenen?

(1) 	 Om man tar bort två länkar ur silverkedjan så utgör ädelstenen 30 procent av 
halsbandets nya vikt.

(2) 	 Om man tar bort 50 gram av ädelstenen så utgör silverkedjan 8/9 av vikten av det 
nya halsbandet.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena
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NOG

28.	 Fredrik går upp till toppen av ett utkikstorn. Hur många trappsteg finns det i 
tornet?

(1) 	 När Fredrik gått 114 trappsteg och kommit till den tredje avsatsen så återstår två 
trappor och en avsats innan han når toppen.

(2) 	 Det återstår 38 trappsteg när han nått den sista avsatsen.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena

27.	 Jenny går 1,5 km. Med vilken medelhastighet går hon?

(1) 	 Om Jenny ökar sin medelhastighet med 20 procent hinner hon gå 300 m längre på 
samma tid.

(2)	 Det tar dubbelt så lång tid för Jenny att gå de sista 1000 metrarna som de första 	
500 metrarna.

Tillräcklig information för lösningen erhålls

A	 i (1) men ej i (2)

B	 i (2) men ej i (1)

C	 i (1) tillsammans med (2)

D	 i (1) och (2) var för sig

E	 ej genom de båda påståendena
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DTK – DIAGRAM, TABELLER OCH KARTOR
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